
27« XVI. Versicherungswesen

26: Lvhirbeträge, Einnahme»,

Einnahmen

Nr. !

B e r u s S g c n o s s e n s ch a s t e n

4t a in e

Gehälter und die der Ver­
sicherung zugrunde gelegten 

Pnuschbeträge usw. *)

überhaupt > °»f 1 Voll-
arberter

überhaupt ^

'

darunter
Umlage-
beiträge

und
Prämien *)

1 000 . « 1000

43 Hainburgische Baugewerks- (Hamburg)............... 48 632,a 1 714,» l 283,i. 648,»
44 Nordöstliche Baugewerks- (Berlin)..................... 155 098,7 2 420,» 4 077,« 3 264,s
45 Schlcsisch-Poscnsche Baugewcrks- (Breslau) .... 55 435,7 1 683,2 I 600,8 I 35.5,7
46 Hannoversche Baugewerks- (Hannover)............... 47 294,« 1 650,« I 371,8 I 195,5.
47 Magdeburgische Baugewcrks- (Magdeburg) .... 38 330,i I 948,i 864,» 726,2
48 Sächsische Baugewerks- (Dresden)..................... 61 187,5, > 913,, I 654,0 978,7
49 Thüringische Baugewcrks- (Erfurt)................. . ! I 954,1 I 488,» 522,i 259,5.
50 Hessen.Nassauischc Baugewcrks- (Frankfurt a. M.) 29 601,i I 268,« l 34.5,« 678,»
51 Rheinisch-Westfälische Baugewerks- (Elbcrfeld) . 159 836,7 I 883,7 4 974,8 3 268,7
52 Württembergische Baugewcrks- (Stuttgart) .... 18 355,« 1 799,« 656,5. 512,r
53 Bayerische Baugewcrks- (München)................... 47 265,« 1 792,8 1 885,i I 450,«
54 Südwestliche Baugewcrks- (Straßburg i. E.) . . . 23 523,-. I 100,» ' 977,» 485,r
55 Deutsche Buchdrucker- (Leipzig)............................ I99 24I,l I 385,» I 311,2 1 236,o
56 Privatbahn- (Lübeck)............................................. 26 297,8 , 1 439,i 479,« 416,«
57 Straßen- und Kleinbahn- (Berlin)..................... 160.503,5, I 870,a 2 946,« 2 256,4
58 Lagerci- (Berlin)................................................... 320 808,» 1 596,i 5 572,8 5 142,7
59 Fuhrwerks- (Berlin)............................................. 72 851,> I 447,» 2 919,0 2 146,»
60 Westdeutsche Binnenschiffahrt«- (Duisburg) .... 28 44I,i> - I 851,« 798,8. 722,»
61 Elbschiffahrts- (Magdeburg)................................ 14 >67,» I 588,i 680,« 449,»
62 Ostdeutsche Binnenschiffahrt«- sBrvmberq)........ 12 701,5. 2 385,« 361,2 325,2
63 See- (Hamburg) ................................................... 27 972,5. l IZ4,« I 737,» ' I 454,»
64 Tiefbau- (Berlin) ................................................. 279 548,2 2 202,« 7 588,l 5 946,»
65 Fleischerei- (Mainz)............................................... 89 947/.1 I 229,« 1 825,« I 630,l
66 Schmiede- (Berlin) ............................................... 92 449,i 1 432,» I 142,» 966,»
67 Detailhandel«. (Berlin)........................................ 327 049,» I 081,7 999,8 895,0
68 VersicherungSgenosscnschast der Privatfahrzcug- 

und -Rcittierbesitzer (Berlin)............................ 4 671,« l 221, , 103,s 91,2

l. 68 Gewerbliche BerusSgenossenschafte» . . >2 613 257,i l 808,s 205 755,2 179 546,«
II. >4 Zweiganstalte».................................... — — 2 068,2 1 310,»

III. 49 LandwirtschastlicheBerufsgenvssensch.') 45 759,5. 44 464,»

IV 571 AnSfuhrungSbehbrdcn.......................
Gesamisiiiiiiiic 1917...

1916 ..

0 Für diese Zahlen blecht zu beachte», daß für Personen, die Lohn, Tantiemen, Naturalien usw. nicht
hier nicht mit aufgenommen, und daß in anderen Fülle» statt der Einzcllöhnc Pauschbeträgc in Ansatz gcbrachl 
I'stsVietzte» Durchschnitt-beträge aufgenommen. Für eine Lohnstatistik sind also diese Zahle», ganz abgesehen vo» 
rolle eingegangenen Beiträge In den Beiträgen der Arbeitgeber zur Unsallversicherung aus S. 277 sind auch 
von der Post im Jahre 1909 vorschußweise für die Versicherung-träger gezahlten Entschädigungen — inSgcsauü 
schwebende Schuld verwandelt worden, die vom 1 Juli 1910 ab mit 3>/, vorn Hundert zu verzinse» und mit 3V'> 
d<>« Reich. Ein Teil dieser schwebenden Schuld ist durch Kapitalzahlung (drei Fünftel de« Gesamtbetrag«) vo» 
unglückter und sonstige Auswendungen zur Abwendung von Unglück-fällen. — ") Bei den von den Baugewcrks' 
scheidbaren Anteilkostcn für ikre mitverwalteten Zweiganstalten die Pauschbcträge in Abzug gebracht, die von letztere» 
's Die der Rücklage sür da» Geschäftsjahr zugesübrten Beträge und Reste au« dem Vorjahre. — ') Von de» 
wesentlich abweichende Bestimmungen gelten sArbeitsbedarsSnachweisung. Grundstcucrsuß usw). — »s Einschließlich


